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Členové senátorského sboru si připomněli 78. výročí pochodu studentů za svobodu a
demokracii na Pražský hrad v roce 1948. Pietní shromáždění u pamětní desky Senátu v
Nerudově ulici v Praze pořádal místopředseda Senátu Jiří Oberfalzer ve spolupráci s
Pražským akademickým klubem 48 a mezinárodním projektem Mene Tekel.

„Jako tolikrát to byli právě studenti, kdo v únoru před 78 lety nedokázali nečinně přihlížet vývoji
událostí ve státě a vydali se do ulic dát zjevně a hlasitě najevo svůj nesouhlas s tím, kam republika
směřuje. Tenkrát, v únoru 1948, měli navíc pravdu: další svobodné volby se už dlouhých 42 let
nepořádaly,“ řekl v projevu místopředseda horní komory Jiří Oberfalzer.

„Účastníci pochodu k prezidentovi v únoru 1948 riskovali a měli záhy pocítit odplatu za svou odvahu.
Jsou nám tak trvalým a tolik potřebným vzorem občanské odpovědnosti a statečnosti pro všechny
následné generace. Budiž čest jejich památce,“ dodal místopředseda Oberfalzer.

S projevy dále vystoupili předseda Pražského akademického klubu 48 Martin Špolc, projektová
manažerka Mezinárodního festivalu Mene Tekel Daniela Řeřichová, bývalý politický vězeň Leo
Žídek, rektor České zemědělské univerzity v Praze Michal Lošťák a předsedkyně Studentské
komory Rady vysokých škol Tereza Marková. Duchovní promluvu na závěr pietního aktu pronesl
patriarcha Církve československé husitské Tomáš Butta.

Za Senát se pietního aktu zúčastnili rovněž předseda sociálního výboru Lumír Kantor, předseda
školského výboru Jiří Růžička, předseda zdravotnického výboru Tomáš Fiala, předseda
hospodářského výboru Miroslav Plevný, místopředsedové zdravotnického výboru Ondřej Šimetka,
Karel Zitterbart a Bohuslav Procházka, senátorka Věra Procházková a senátoři Zdeněk
Papoušek a Ivo Trešl.

Pietní shromáždění připomnělo události před 78 lety – 25. února 1948, kdy Nerudovou ulicí
procházel mohutný studentský průvod směřující na Pražský hrad, aby otevřeně vyjádřil podporu
prezidentu Edvardu Benešovi, svobodě a demokracii.

Součástí připomínky této významné události je od 25. února do 1. března 2026 také expozice v
kavárně Kafe & Hrnky v Nerudově ulici, která je koncipovaná jako pracovní stůl Zdeňka Boháče
(1922–2012), účastníka studentského pochodu v roce 1948 a bývalého předsedy Pražského
akademického klubu 48. Součástí expozice jsou i dobové tisky.
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